

Отзыв

на автореферат диссертации Хосейни Рузбахони Мухаммад Хусейн на тему «Влияние природных условий и ресурсов на размещение и развитие отраслей сельского хозяйства Зеравшанского региона Республики Таджикистан» (исторические и современные аспекты) представленная на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00-24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки).

Тема диссертационной работы Хосейни Рузбахони Мухаммад Хусейн актуальна потому, что влияние природных условий и ресурсы на размещение отраслей сельского хозяйства является одной из причин развития сельского хозяйства в любом регионе мира. Автор работы отмечает, что дальнейшие интенсификация сельскохозяйственного производства в горных районах имеет огромное значение и для Таджикистана.

Актуальность заключается еще и в том, что детальный учет природных и экономических условий районов при размещении и дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства является основой его успешного функционирования. Следовательно, специфические условия местности в которых осуществляется сельскохозяйственная деятельность, имеют существенное значение. Влияние природных условий так или иначе, оказывает воздействие на развитие экономики практически по всем аспектам фундаментального определения этой сферы в общества.

В автореферате диссертации, исходя из актуальности темы чётко обозначены цель и задачи исследования, определены объект и предмет, исследования грамотно сформулирована научная гипотеза.

Научная новизна диссертационной работы, согласно содержанию автореферата, заключается в том что автором предложены современные экономико-географические подходы к размещению отраслей сельского хозяйства в условиях горного Зеравшана, основанные на территориальном сочетании его природных ресурсов и сделан ретроспективный анализ развития сельского хозяйства в регионе путем общения и систематизации разрозненных сведений об истории географического изучения и освоения природных ресурсов Зеравшанского региона.

Судя по содержанию автореферата, теоретическая значимость диссертационной работы состоит в том, что в ней раскрываются проблемы развития сельского хозяйства горного региона в разных аспектах управления, которые включают в себе разработку основных методических положений по рациональному использования и развития сельского хозяйства в горных районах.

Вместе с тем в автореферате диссертации имеется отдельные недостатки, в которых в дальнейшей своей работы автор должен учитывать.

1. Научные положения, выносимые на защиту не конкретизированы.
2. На страница 9 автор отмечает, что история изучения природных ресурсов Зеравшанского региона рассмотрена в работе с 70-х годов XIX века но в каких работах не указаны.
3. Имеются отдельные грамматические и стилистические погрешности.

В делом указанные недостатки не умаляют достоинство диссертационной работы.

Научные публикации автора отражают основные содержание диссертационной работы.

Автореферат диссертации Хосеини Рузбахони Мухаммад Хосейн на тему «Влияние природных условий и ресурсов на размещение и развитие отраслей сельского хозяйство Зеравшанского региона Республики Таджикистан (исторически и современный аспекты), соответствуют требованиям положения ВАК РФ, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 25.00.24- Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки).

Доцент кафедра финансы
и кредит агропромышленного
комплекса Таджикского
аграрного университета
им Шириншох Шохтемур

Тел: 919 03 60 01.



Шукуров Иброхим

2.04.2019